

深学细悟谋新篇 实干笃行促发展

——伊通满族自治县伊通镇扎实推进区域经济建设工作记事

本报通讯员 孙畅

年初以来,伊通满族自治县伊通镇将“抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干实干”作为引领发展的行动纲领,通过专题学习、研讨交流等多种形式,以学促干,推动工作落实,为经济发展、乡村振兴、民生保障等方面奠定了坚实基础。

聚焦粮食安全 筑牢农业根基

保障国家粮食安全,是粮食主产区的政治责任。伊通镇坚决扛稳粮食安全重任,以发展现代化大农业为主攻方向,全面落实粮食安全责任制。村级田长上半年共计巡查230次,坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”。今年,全镇粮食作物生产目标为13961.04公顷,已将任务分解到各村,明确播种面积,积极宣传粮食生产扶

持政策,充分调动农民种粮积极性。上半年共计投入39台免耕机共计完成3487.47公顷。春季深松任务面积333.33公顷,27个合作社及家庭农场和个人共投入深松机31台,共计农机深松面积340公顷。通过这些举措,有效提高了玉米、水稻等粮食作物的生产效率和质量。打造伊通水稻特色品牌,发展蟹田

稻,带动稻渔种养、加工物流及销售等二三产业发展,提高农民收入,推动特色产业转型升级。加强农产品质量监管,建国村的永春米业从水稻收购到加工、仓储、销售,每个环节都建立严格的质量管控制度,每批产品必须经过多轮检测,不合格的不流入市场,大米远销辽宁、北京、云南、贵州等地,得到消费者的认可与喜爱。

镇线下应发包面积721.53公顷,完成553.32公顷,承包费114.1704万元。大力开展促进村民增收工作。伊

通镇开展农民收入摸底3个村,监测农户110户,共计361人。上半年伊通镇110户监测户人均纯收入11758.74元。

完善千村产业增收工作台账,不断扩大农民的增收空间,积极为农民增收创造有利条件。

改善人居环境 建设和美乡村

伊通镇深入开展农村人居环境整治提升行动,截至目前,全镇共清理2100吨生活垃圾、淤泥15吨、水塘7口、沟渠20.3公里、道路95公里,清理畜禽粪污60吨,移除柴草垛7个,上半年发现的104处人居环境问题全部整改完毕。加强农村生态环境保护,严格落实河长制、林长制,加大对森林资源、水资源的保护力度。上半年各级河长共计巡河470次,各级林长共计巡林347次。开展秸秆管理工作,处

理蓝天卫士火点521件,处理态势感知火点1126件。镇村分别成立巡逻队,在重点时段、重点区域进行不间断巡查,确保及时发现和制止焚烧行为。开展沟渠清淤整治工作,累计清淤、疏浚74.68公里,维修、加固11.51公里。

资971万元,修建水泥路17167米、U型边沟72米、浆砌石边沟542米、路灯156盏、牛舍1栋。这些项目的实施,极大改善了农村的交通条件和生活环境,提升了村民的生活品质。

在基础设施建设方面,伊通镇2025年实施包括小营城子村新建水泥路建设项目、建国村污水管网建设项目等8个基础设施建设项目,共计投

伊通镇将不断把学习成果转化为推动工作的强大动力。聚焦重点任务,以钉钉子精神狠抓工作落实,用实打实的举措破解发展瓶颈、回应群众期盼,为推动县域经济社会高质量发展贡献伊通镇力量。

壮大集体经济 激发乡村活力

伊通镇通过创新举措壮大集体经济,让群众共享发展成果。今年全镇册

外地地上平台面积765.06公顷(不包含500平方米新增地红斑面积),截至5月

31日,已上平台交易23个村成交676宗,652.09公顷,金额393.4457万元。全

精研业务强本领 就业服务再升级

伊通就业服务局开展劳动保障骨干培训

本报讯(通讯员 郭昊)为进一步提升全县劳动保障工作人员业务能力,切实解决好乡镇及街道劳动保障工作中的重点难点,近日,伊通满族自治县就业服务局聚焦失业登记办理、就业困难人员认定及社保补贴申领三大核心业务对全县17个乡镇、街道的劳动保障骨干进行培训。

培训采用“政策解读+案例实操+互动答疑”模式进行,针对失业登记,详细讲解线上线下办理流程,明确失业原因及材料审核等关键环节;在就业困难人员认定环节,详细梳理“下岗失业人员”“大龄失业人员”等人群的认定标准;在社保补贴部分,讲解补贴标准、申报材料及系统操作步骤。

此次培训的开展使全县劳动保障工作人员的业务水平有了显著提升,让每一项政策都能精准惠及群众,打通了民生服务“最后一公里”。

培训采用“政策解读+案例实操+互动答疑”模式进行,针对失业登记,详

净化文化环境 弘扬文明新风

伊通马鞍山镇扎实开展“扫黄打非”工作

本报讯(记者 常欣月 通讯员 伊宣)年初以来,伊通满族自治县马鞍山镇依托“扫黄打非”基层站点,以“净化文化环境 弘扬文明新风”为核心目标,聚焦宣传引导、排查监管两大关键环节,扎实推进各项工作落地见效,为辖区营造了清朗健康的文化氛围。

建立“网格化+常态化”排查机制,将全镇划分为13个责任网格,由村委成员、网格员、志愿者组成巡查队伍,每周对辖区内小商铺、流动摊贩、学校等重点场所开展巡查。重点排查是否存在销售非法出版物、传播淫秽色情制品等行为,上半年累计巡查各类场所50余次。

强化宣传引导,筑牢思想防线。基层站点以“扫黄打非进万家”为主题,常态化开展宣传活动。依托集市、社区、广场等人员密集场所设立宣传咨询点,组织志愿者团队面对面讲解“扫黄打非”知识。发放图文并茂的宣传手册,内容涵盖非法出版物的辨别技巧、网络淫秽色情信息的抵制方法,以及“扫黄打非”工作对维护社会稳定、保护青少年身心健康的重要意义。结合基层实际创新宣传形式,利用村级宣传栏、微信群等载体,定期推送“扫黄打非”小知识、典型案例等内容,确保宣传覆盖全镇13个行政村。

通过各项工作的有序开展,辖区群众对“扫黄打非”工作的知晓率大幅提升,主动抵制有害信息的积极性显著增强,市场经营秩序持续规范,未发生重大涉“黄”涉“非”案件,社会风气进一步净化。

马鞍山镇“扫黄打非”基层站点将持续深化宣传创新,继续保持工作韧劲,结合短视频、公众号等,制作更接地气的宣传内容,扩大宣传渗透力。不断强化重点场所动态监管,联合执法部门开展专项整治行动,严查隐蔽性涉“黄”涉“非”行为,以更实举措推动各项工作走深走实,为建设文明和谐马鞍山提供坚实文化保障。

细化排查监管,净化文化环境。



为庆祝全国第17个“全民健身日”,丰富群众精神文化生活,近日,由伊通满族自治县靠山镇人民政府主办、伊通文化馆承办的全民健身日暨秧歌汇演活动在伊通满族自治县第五中学校操场举行,12支秧歌队参加汇演活动。
本报通讯员 郭薇 摄

为提高居民健康水平,增强居民健康意识,近日,伊通满族自治县黄岭子镇新时代文明实践所联合吉林国文医院开展“健康快车”免费义诊活动。
本报通讯员 伊宣 摄

改善居住条件 提高生活质量

伊通残联开展残疾人家庭无障碍改造项目验收工作

本报讯(记者 常欣月 通讯员 韩煊)伊通满族自治县残联经过前期的摸底调查、入户审核、监督施工等环节,近日,伊通残疾人家庭无障碍改造项目已全面完工,为确保改造工程真正惠及每一位有需要的残疾人,8月6日至7日,伊通残联组织相关负责人组成验收小组,对2025年全县残疾人家庭无障碍改造项目进行

抽查验收。验收过程中,验收小组来到伊通镇、景台镇、大孤山镇、小孤山镇等地,对51户无障碍改造家庭改造后的设施进行验收,工作人员实地察看台阶硬化、安装扶手、平整出入通道等重点改造设施,认真检查项目的完成情况、工程质量、使用情况等,详细询问残疾人及家属对项目

改造的满意度。李怀辉高兴地对前来验收的工作人员说:“感谢政府的好政策和残联的监督,无障碍改造确实确实给咱残疾人带来了便利,我现在每天出行方便多了。”

残联相关人员介绍,今年伊通残联共为全县276户重度残疾人困难家庭进行无障碍改造。残疾人家庭无障碍改造,作为一项重要民生工

程,不仅改善了残疾人家庭居住条件,让残疾人提升自理能力,增强生活自信心,也减轻了残疾家庭的负担。伊通残联将持续推动全县无障碍环境建设全面发展、高质量发展,顺应残疾人的期待,回应他们的呼声,更好满足残疾人对美好生活的向往,为他们创造一个更加包容且可持续的未来。



近日,伊通满族自治县税务局联合小孤山镇东大有村新时代文明实践站共同开展“书香润心灵 阅读促振兴”活动,税务干部带着精心挑选的图书走进大有村,与村民们共沐书香,以阅读赋能乡村振兴。
本报通讯员 孙武平 摄